

299人获2021年首都劳动奖章

一线职工和专业技术人员占比超6成 消防队伍首次纳入评选

本报讯(记者 王天洪)昨天,北京市总工会公布2021年首都劳动奖章、奖章和北京市工人先锋号评选结果。今年,北京市共评选首都劳动奖章58个、首都劳动奖章299名、北京市工人先锋号118个。

北京市总工会副主席、新闻发言人赵丽君介绍,今年3月中旬,市总工会联合市人力资源和社会保障局启动推荐评选工作。最终评选出首都劳动奖章58个、首都劳动奖章299名、北京市工人先锋号118个。

在58个首都劳动奖章中,非公有制集体16个,占27.59%。在299名首都劳动奖章人中,女性105名,少数民族23名,中共党员241名,民主党派和无党派人士10名,35岁以下55名,外省农民工23名。其中,一线职工和专业技术人员

180名(含农民工32名),占60.20%;科教人员68名,占22.74%;非公有制企业职工70名,占23.41%。在118个北京市工人先锋号集体中,有企业班组71个,占60.17%;非公有制集体31个,占26.27%。

首都劳动奖章集体均为处级及以下机关事业单位、市属二级及以下企业和非公有制企业;北京市工人先锋号中有企业车间班组、工程项目、研发部门39个;首都劳动奖章获得者中,有来自生产一线的产业工人、研发人员81人、教师16人,医务人员11人,基层公安干警、检察官、法官13人,还有快递员、保安员、出租车司机、社区工作者、环卫工人、飞行员等基层行业劳动者。

赵丽君表示,此次评选表彰在继续向基层一线倾斜的同时也注重对高素质人才的选树。

记者注意到,今年的首都劳动奖章获得者中有中科院院士1人;博士31人、硕士67人、本科专科184人;获国家或省部级科学技术进步奖项的科技人员47人;主持国家及省部级重大项目、重大课题研究的领军人才30人;在技能大赛或劳动竞赛中取得优异成绩的人员19人;中级及以上职称专业技术人员147人,中级及以上技术等级工人65人。

此外,今年的评选表彰覆盖面广,涵盖了各领域、各行业。其中既有生产型、科技型、生活服务型企业,也有医疗、教育、文化、司法等机关企事业单位和部门,还有金融服务、社区服务、社会组织等其他类型的单位和部门。

与以往不同的是,由于消防部队改革转隶以后,现役编制转为地方行政编

制,今年,市总工会及时把消防队伍纳入评选表彰范围,有2个区级消防支队获评首都劳动奖章,6名消防职工获首都劳动奖章,1个消防站获北京市工人先锋号称号。

市总工会劳模工作部部长许玉德介绍,首都劳动奖章、首都劳动奖章、北京市工人先锋号评选表彰是北京市总工会经批准设立的首都工会系统的最高表彰项目。截至今年,北京市总工会累计评选表彰首都劳动奖章、首都劳动奖章29次,评选表彰北京市工人先锋号11次;共授予首都劳动奖章1599个,首都劳动奖章7868名,北京市工人先锋号1348个。

今年,北京市总工会还推荐全国五一劳动奖章10个、全国五一劳动奖章35名、全国工人先锋号36个。

首博东馆定名为“大运河博物馆”

(上接1版)据了解,大运河博物馆(首都博物馆东馆)总建筑面积9.97万平方米,整体规划展厅共计16个,整个展览陈列区建筑面积27426平方米,公共服务区建筑面积24175平方米。在内部设计上,整座博物馆分为以展览陈列区区域为主的楼体和以社教空间、灵活开放空间为主的观众共享大厅两相对独立的建筑,实现观展和体验的动静分区,以满足博物馆服务的多元化需求。此外,两组建筑之间还将设置一条水街,观众穿行时,可通过玻璃幕墙看到博物馆内部,水街在夜间也可以开放,将整个区域打造成一座“永不落幕的博物馆”。

大运河博物馆(首都博物馆东馆)预计2021年底实现外立面亮相,2022年底实现竣工验收,2023年底具备开放条件。

记者注意到,目前命名为大运河博物馆主要位于杭州的中国京杭大运河博物馆、位于洛阳的洛阳隋唐大运河博物馆,以及备受期待的扬州中国大运河博物馆。去年11月,来自大运河沿线的33家博物馆正式组建起“大运河博物馆联盟”,联盟的秘书处设在扬州。大运河博物馆(首都博物馆东馆)将为中国“大运河博物馆”家族增添新成员。

“为实现终止结核病的目标奉献余热”

(上接1版)上世纪五六十年代,中国结核病疫情比较严重,有效的抗结核药物很有限,看到许多肺内有空洞的患者得不到及时治疗,马均等在鼻导管治疗的基础上,发明了全新的肺导管治疗方法。那段时间,马均和同事们认真钻研导管装置——用不锈钢丝做成弹簧圈,套上富有弹性的橡皮管,前端系一条尼龙丝,在X线引导下直达肺部空洞,直接注射药物。在当时,这是一个创举,也大大提高了治疗效果。“我认为,只有等到业务成熟后,自己才有资格加入中国共产党。”1960年5月4日,马均终于实现愿望,成为一名光荣的共产党员。

入党后,马均就一头扎在了基层。在那个缺衣少粮的年代,能吃上窝头棒子面已经很不错了,蚊虫叮咬、设备老旧、药品短缺等很多不利的条件让马均的行医路异常坎坷。下乡做筛查,她要背着X光机跋山涉水好几天。给农民看病,经常碰到拿不出药费的,她就给垫付上,而自己连一碗腊八粥都会舍不得喝。

多年的基层工作经历让马均深知,因为各种原因,结核病患者不少都家境贫寒内心敏感,为了减轻他们的经济负担,马均总是千方百计地让病人少花钱。为了照顾患者的感受,每次听诊前,她都会用手先把听诊器捂热。听完胸前听后背时,她会自己走到患者背后。每次给老年患者做检查,她总要扶着对方下下诊床床再去开处方,生怕患者不注意摔了……“病人是弱势群体,做医生的不能高高在上。医生只有坚持平等待

人的原则,才能给病人以尊严。”马均经常跟她的学生说,医生最大的敌人是冷漠,最有效的处方是爱,只要态度有一点点改善,就可能改变患者的一生。

有一位病人右下肺发现病灶,来到北京胸科医院求治。马均觉得不太像结核,需要观察一段时间。然而,病人看过门诊后便离开了。情急之下,马均发动医生、护士和其他病人一起想办法,最后终于把病人找到了。病人被确诊为肺癌,因治疗及时,愈后效果非常好。病人家属感动地说:“只听说过病人找大夫,大夫找病人还是头一回遇到。”

很多患者成了马均的朋友,遇到不出诊的时候,他们就直奔拿着片子跑到实验室,这里成了马均的“第二诊室”。她对身边的同事说,“病人千里迢迢来找我看病,就是信得过我,我有什么借口要拒绝他们?”新冠肺炎疫情期间,医院院感防控有政策,实验室不能随意出入,碰到有需求的患者,这位九旬老人就亲自到楼下,为他们耐心讲解。“为患者多跑点路,虽然辛苦点,但我们医生的本领也是从患者那里学到的。”

虽已90岁高龄,如今的马均仍坚持每周出门诊,每周给学生上课,每周参加疑难病人会诊。“曾经有人问我,您今年90岁了,应该退休享受生活了,我想说,胸科医院就是我的家,完检查,她总要扶着对方下下诊床床再去开处方,生怕患者不注意摔了……“病人是弱势群体,做医生的不能高高在上。医生只有坚持平等待

北京消费季“欢乐通州·欢乐购”活动4月28日启动

城市副中心打造多业态融合消费季

本报记者 关一文 通讯员 周星

以“欢乐通州·欢乐购”为主题的北京城市副中心消费季活动将于4月28日在通州运河文化广场正式拉开序幕。本次消费季活动,城市副中心将按照“政府引导、市场主导、机制创新”思路,全区联动,多业态融合共振,全域化、场景化、体验化持续打造消费热点,进一步提振消费,实现消费升级。

全业态共振激发消费活力

活动将以4月28日启动仪式为起点,贯穿“五一”小长假、端午节、七夕节、暑期、开学季、中秋节、国庆节等多个重要消费节点,为城市副中心广大市民带来一场多业态联动的消费盛宴。

消费季期间,城市副中心将全面优化整合商业、文化、旅游、体育、农业等行业资源,围绕美食、美景、购物、娱乐、文创、教育等领域,开展线上线下多场景的多层次、多主题消费活动,为市民们提供系列精彩纷呈的消费盛宴。同时,丰富消费供给内容和供给形式,推出惠民利民多项举措,带领大家感受全方位的消费新体验,更好地满足市民消费新需求。

据了解,消费季将引导通州区内各大商业企业举办网上年货节,线上线下联动促销,推出各类优惠活动;通过直播带货、探店打卡等,促进直播消费;组织通州区内各大商企、银行及商圈等,举办全场景数字人民币试点活动。

具体来看,“五一”假期,通州万达广场将举办“五一爆货节”,餐饮全场7折,举办最低2折的各类活动;通州贵友大厦将举办“蝶变·舞”月炫彩“夏””电子会员满额赠券活动。运河苑酒店将迎来“粉色沙滩露营文化节”,打造大型网红打卡基地,让游客在游览市集之余,体验浪漫之景。

除了全区商家贯穿“五一”系列优惠促销活动以外,汽车嗨购节活动也将同步开启。通州区内21家汽车销售企业将参与其中,10辆独具风采的“国车”红旗将以实物展示的形式亮相现场,含红旗CA72、红旗CA770、红旗CA检阅车等珍贵车型,为消费者带来置换补贴、直降优惠、保养套餐、订车抽奖等惠民购车福利;另外,多家金融、保险企业也推出了专属金融增值服务和保险保障活动。

区域特色活动同步开启

今年消费季启动恰逢“五一”,借着促消费的系列活动,蛰伏的消费能量预期将大举释放。与此同时,城市副中心将进一步放大区域特色,整合文化、旅游、音乐、体育等方面,为消费者提供更多元化的消费选择,通过创新玩法让消费旺起来。

据介绍,城市副中心多家旅游观光景区借助此次“五一”小长假的契机,结合当地特色,推出特色旅游观光线路,满足市民出游需求。其中,既有围绕大运河展开的品美食、坐游船、逛公园、泡温泉等休闲旅游路线,还有西集

樱桃采摘节、永乐店镇元宝来野农场体验、通州醉美梨花花海旅游节等春季大赏活动,优化新消费体验。

值得注意的是,消费季将联合重点商圈举办“五一”系列活动,让游客在城市副中心参与更丰富的户外游玩打卡活动。5月1日至5日,领展购物广场将举办“夏日无界·电竞嘉年华”,联合腾讯赛事官方,搭建专业的比赛舞台,同时邀请coser现场零距离互动表演,让观众穿越二次元的世界。

6月至8月,音乐和体育爱好者将会在东郊产业园体验以网红

美食达人(店)为主体,网红音乐人(团体)为辅的“美食+音乐”的跨界融合消费活动。届时,将有乐队、音乐人、网红歌手、DJ等带来动感酷炫的活力演出,释放夏夜精彩。

台湖特色演艺小镇将陆续奉上台湖演艺艺术周、沉浸式剧场《茶馆》空间、台湖精品剧目展演、台湖星期音乐会等活动,涵盖交响乐、室内乐、戏剧等丰富多彩的艺术演出。与此同时,运动达人也可以参加马拉松、武术、定向越野、骑行周、健步嘉年华等具有代表性的大型群众品牌活动。

多措并举促进消费回补

据了解,在消费季活动期间,通州区将重点依托“新场景”“新趋势”“新能级”“新势力”“新体验”五大板块,联合全区重点商圈、商业街区、企业商户,覆盖购物、时尚、餐饮、娱乐、旅游、文化、体育等多个领域,打造从吃、住、行到游、购、娱全方位结合的系列促消费活动。

下一步,还将通过鼓励传统商业转型升级、推进商圈改造升级,大力发展首店首发经济,加快

建设高品质商圈建设,引入知名品牌、新品发布,打造别具一格的体验消费空间。与此同时,加速构建体验消费新场景,重点发展数字化、体验型、互动式的消费新业态,加强新兴技术与多元化消费业态的融合,培育智慧消费体验场景。此外,打造夜间经济2.0版,多方面培育“深夜食堂”等特色餐饮街区,结合“五一”、暑期、“十一”等节假日节点,打造丰富夜间促消费活动。

本报讯(记者 田兆玉)粉色的海棠、明黄色的孔雀草、大红色的串红……随着“五一”临近,通州区北苑街道精心挑选了10800株各色花卉,装点北苑北路的植物墙上,让这条背街小巷成了吸引市民争相打卡的“网红景点”。

据了解,改造前北苑北路两侧从灌渠化层次不一,缺少非机动车道,路幅宽度配置不合理,造成非机动车无法分流,道路也毫无美观可言。对此,北苑街道找来设计单位,结合城市功能、景观绿化、民众呼声三大要素,通过“动大手术”的方式,对背街小巷进行“整容”。而这方面颇受周边群众欢迎的植物墙,就是利用闲置墙面改造而来,不仅提高背街小巷绿化率及视觉美感,还创造出生动的城市界面,实现城市与社区更好地连接。

通州区城市管理委相关负责人介绍,按照背街小巷精细化整治提升三年行动方案(2020—2022年),今年全区将完成49条整治、达标类整治提升任务。2022年,老城范围内的168条背街小巷将全部实现“干净整洁有序”的目标,启动长效精细化管理。与此同时,文明街巷创建也将继续开展,引导各方共治共管,改善群众生活环境,保护城市副中心历史文化风貌。记者 张维娣/摄



聚焦解决高频问题 持续改善人居环境

(上接1版)完善物业企业退出机制,支持物业企业兼并重组,推动品牌化、规模化经营。探索“物业+”等模式,为社区服务提供有益补充。规范物业服务,保洁、安保、公共空间与绿化维护等基本项目必须做好。对履约不到位、未按规定公示、收费不规范等行为及时督促整改。对严重违法违规、情节恶劣的,依法清出市场。推进设立物业行业党委,发挥物业行业协会作用,加强行业自律。

蔡奇强调,要细化完善配套政策,抓紧推进专项维修资金管理改革实施方案和配套文件发布实施,开展维修资金补建、续筹工作。要加强组织领导,街道工作与改革联席会加强统筹,市住建部门加强政策研究和指导监督。加大物业管理综合执法力度。各区、街乡落实主体责任,用好“吹哨报到”“接诉即办”机制,确保抓出成效。

陈吉宁指出,物业管理条例实施以来,各项工作取得积极进展,整体势头

良好。要深入总结经验做法,完善工作机制,发挥党建引领作用,做好政策引导,用好市场力量,推进居民参与,强化共建共治共享,不断提升“三率”成效,持续破解物业服务管理难题,建设和谐宜居社区。针对物业服务收费等重点问题,要加强教育引导,强化依法付费意识,研究细化条例配套措施,厘清各方权责,完善费用支付管理机制,发挥好业委会(物管会)等服务督促作用,强化法治保障,推动实现物业费与服务

水平提升两手抓、两促进。完善物业企业退出机制,主管部门、属地政府要加强指导协调和执法检查,推动新老物业公司依法有序交接,做到退得出、接得住、管得好。要坚持以人民为中心,科学规划建设社区公共空间使用,坚决拆除违法建设,盘活用好闲置资源,优先补充养老服务公共设施,提高民生保障水平,为社区健康持续发展创造有利条件。

市领导魏小东、张家明、隋振江参加。

北京市通州区市场监督管理局公告

北京茗福昇商贸有限公司冒用他人身份信息取得公司登记案已经调查终结,现向北京茗福昇商贸有限公司、刘应芳、潘建浩送达听证告知书,特此公告。本公告自发布之日起,经过60日视为送达。听证告知书如下:

北京市通州区市场监督管理局 听证告知书

京市监通稽登撤听告字[2021]第60号

北京茗福昇商贸有限公司:

2020年10月12日,丁绣峰向本局反映本人身份被冒用办理市场主体登记(备案),2021年3月5日提交相关材料。本局按照《市场监管总局关于撤销冒用他人身份信息取得公司登记的指导意见》的相关规定予以受理和调查。

经查明:北京茗福昇商贸有限公司未经丁绣峰同意冒用其身份信息于2019年5月20日取得设立登记。2021年3月5日,通过国家企业信用信息公示系统对外公

示,在公示期内无利害关系人提出异议。北京茗福昇商贸有限公司的上述行为属于《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十四条所指的提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实,取得公司登记的行为,依据《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十四条的规定,拟撤销北京茗福昇商贸有限公司2019年5月20日设立登记。

根据《市场监督管理行政许可程序暂行规定》第四十三条的规定,对上述拟作出的撤销登记(备案),你(单位)有要求举行听证的权利。如果要举行听证,可以在本告知书的送达之日起五日内以书面形式或者口头形式提出举行听证的要求。逾期未提出的,视为放弃听证权利。联系人:王廷楷 联系电话:69547182 高 荐 联系电话:69547182 2021年4月22日

北京市通州区市场监督管理局公告

北京雅呈商业管理有限公司冒用他人身份信息取得公司登记案已经调查终结,现向北京雅呈商业管理有限公司、刘洪国、张建国、陈新强、张云送送达听证告知书,特此公告。本公告自发布之日起,经过60日视为送达。听证告知书如下:

北京市通州区市场监督管理局 听证告知书

京市监通稽登撤听告字[2021]第57号

北京雅呈商业管理有限公司:

2021年3月4日,詹美燕向本局反映本人身份被冒用办理市场主体登记(备案),并提交相关材料。本局按照《市场监管总局关于撤销冒用他人身份信息取得公司登记的指导意见》的相关规定予以受理和调查。

经查明:北京雅呈商业管理有限公司未经詹美燕同意冒用其身份信息于2019年4月29日取得变更设立登记。2021年3月4日,通过国家企业信用信息公示系统对外公示,在公示期内无利害关系人提出异议。

北京雅呈商业管理有限公司的上述行为属于《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十四条所指的提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实,取得公司登记的行为,依据《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十四条的规定,拟撤销北京雅呈商业管理有限公司2019年4月29日詹美燕作为法定代表人的登记,将詹美燕作为执行董事和经理的备案。

根据《市场监督管理行政许可程序暂行规定》第四十三条的规定,对上述拟作出的撤销登记(备案),你(单位)有要求举行听证的权利。如果要举行听证,可以在本告知书的送达之日起五日内以书面形式或者口头形式提出举行听证的要求。逾期未提出的,视为放弃听证权利。联系人:王廷楷 联系电话:69547182 高 荐 联系电话:69547182 2021年4月22日

科学抗癌 早诊早治(二级预防)

早诊早治可以提高癌症治愈率和生存率,因此居民朋友们要提高防范意识,养成定期体检的好习惯。

定期体检有助于评估和监测健康状况,找出并明确平时察觉不到的隐藏疾病。拿到检查结果后可以向医生咨询,采用科学规范的治疗方法,控制或终止疾病的发生发展。

防癌体检专业性强,大家应该前往正规的医疗机构或体检中心,根据自身状况及经济条件选择不同类型的体检项目进行检查。符合条件的居民朋友也可以参加政府惠民癌症筛查项目。

通州区癌症早诊早治项目:针对符合条件的北京市常住人口,在全区开展大肠癌筛查;针对符合条件的北京市常住户籍妇女,在全区开展乳腺癌和宫颈癌筛查。

(通州区卫生健康委提供)

